ARGUMENTAIRE PHYSIQUE 

« Bonjour Monsieur XXX, je suis [votre prénom], du programme [Nom de votre programme]. 
[bookmark: _GoBack]Je viens vous voir pour vous faire part de mon activité en tant qu’Advisor sur la plateforme d’orientation entre étudiants Study Advisor. Depuis [date de votre inscription à Study Advisor], je partage mon expérience avec des étudiants intéressés par mon profil et plus précisément ma formation au sein de [nom de votre établissement]. C’est génial, les jeunes étudiants me posent plein de questions de tous genres :  sur mes cours, mes profs ou encore l’ambiance dans l’école. Le tout par téléphone pendant une vingtaine de minutes. Ils ont souvent l’envie d’aller plus loin et d’être recontactés par un responsable pédagogique/recrutement de [Nom de votre établissement].
Maxime, le responsable partenariat de Study Advisor pourra vous en dire plus à ce sujet, est-ce que je peux lui transmettre vos coordonnées ? A quel moment peut-il vous joindre ? »

Informations à récupérer : 
Prénom du contact 
Nom du contact
Fonction dans l’établissement
Adresse email 
Numéro de téléphone
Période à laquelle recontacter le contact



1. Argumentaire par mail

« Bonjour Monsieur XXX, je suis [votre prénom], du programme [Nom de votre programme]. 

Depuis [date de votre inscription à Study Advisor], je partage mon expérience avec des étudiants intéressés par mon profil et plus précisément ma formation au sein de [nom de votre établissement] sur la plateforme d’orientation entre étudiants Study Advisor (www.studyadvisor.fr).
C’est génial, les jeunes étudiants me posent plein de questions de tous genres : sur mes cours, mes profs ou encore l’ambiance dans l’école. Le tout par téléphone pendant une vingtaine de minutes. Ils ont souvent l’envie d’aller plus loin et d’être recontactés par un responsable pédagogique/recrutement de [Nom de votre établissement].
Maxime, le responsable partenariat de Study Advisor pourra vous en dire plus à ce sujet, est-ce que je peux lui transmettre vos coordonnées ? A quel moment peut-il vous joindre ? Si vous souhaitez directement le contacter voici ces coordonnées : 0633100477 / maxime.santilli@studyadvisor.fr

Merci Monsieur XXX,

Excellente journée à vous !  »


 


