Projet d’activités :

Objectif 2020 : Initier, informer et trouver des personnes volontaires pour les sorties de 2021 (pour pousser la joélette et pour être dans la joélette)
[bookmark: _GoBack]Samedi 8 et Samedi 22 Aout (dates modifiable en fonction des disponibilités et de la météo) : 2 sorties initiations avec pique-nique convivial  sur le site de la Pointe du Nez à Saint Coulomb
Rendez-vous 9h30 au parking de la Touesse
Départ 10h, en fonction du nombre de participants, 2 joélettes prêtées par le CJF sans frontière
Randonnée jusqu’à l’Anse du Guesclin
Pique-nique convivial à la créole ! (rougail saucisses/musique... ) au niveau du poste de secours qui bénéficie d’un accès handicapé.
Après-midi : randonnée retour si il reste des motivés.
Nécessité de 6 à 10 pousseurs par joélette pour  se relayer, être à l’aise et en sécurité.
Décembre : Participation au trail solidaire de Saint Coulomb au profit du téléthon (voir avec running club Saint Coulomb)
Nécessité de quelques sorties d’entrainements en équipe (6 à 8 pousseurs) avant ce trail

Objectif 2021 : monter une structure tournant avec une vingtaine de bénévoles avec des accompagnant(e)s, des accompagné(e)s, et des bénévoles (secrétariat, agenda, sponsoring)
Avril à Septembre : une sortie par mois le samedi matin sur des portions  de sentiers de la côte d’Emeraude
Aout : Week-end Grande traversée  Cancale Saint Malo par les sentiers du GR 34, soirée festive
Participation au semi-marathon Cancale-Saint Malo (nécessité de quelques entrainements et éventuellement course  sur route )
D’autres sorties peuvent être programmées sur l’initiative de pousseurs/poussés…
Objectif 2022 ou 2024 : Si le projet marche très très bien avec des accompagnant(e)s,  des accompagné(e)s et des bénévoles pour assurer la logistique !!!
Sorties randonnées  et entrainements régulière le samedi matin
Participation à plusieurs trails et course
Participation au Grand Raid de la Réunion avec l’association Run Handi Move, ce qui nécessite une grosse logistique (16 accompagnant(e)s: plusieurs accompagné(e)s, recherche sponsoring...) et de sacrés entrainements !
